

# 相约“李白故里” 共赴古今交融的书画盛宴

## 第三届青少年书画传习大会嘉年华之夜举行

### 23个优秀 书画传习工坊亮相

### 崇州市： 构建“三全育人”模式 推动廉洁文化进校园

丹青承文脉，墨彩聚精神。8月22日晚，随着第一届青少年书画传习大会中国书法组冠军杨坤燃与“李白”跨时空对话，第三届青少年书画传习大会嘉年华之夜在绵阳江油拉开大幕。来自全国的书画名家和四川各地的书画爱好者、优秀师生900余人，齐聚一堂，共襄盛举。

8月20日至24日，书画传习大赛全省决赛、书画教学课例公开课、书画传习工坊展暨书画集市、青少年书画艺术传承发展座谈会、青少年研学活动、嘉年华之夜等系列活动在“李白故里”绵阳江油举行。22日晚，嘉年华之夜大幕拉开，打造了一场古今交融的书画盛宴，集中展

第二届青少年书画传习大会的实践成果。嘉年华之夜开幕式中，书画少年与“李白”进行了一场跨时空的对话，将观众带回“李白”的故事里。随着“李白”铿锵有力地诵读出名篇《将进酒》，一支以此为灵感的国风舞蹈，将“天生我材必有用，千金散尽还复来”的豪迈表演得淋漓尽致。

嘉年华之夜特别开设了“开卷有益”环节，李白纪念馆馆长丁颖，国家一级演员赵忠志，四川省文联副主席、四川省美协副主席李树担任开卷人，带领观众走进中国书法、中国画背后的传奇故事。

在此次嘉年华之夜上，第三届青少年书画

传习大会的各项比赛结果也一一揭晓。王康宇等157名学生(小学、初中、高中)荣获中国书法全省决赛一、二、三等奖，李欣阳等161名学生(小学、初中、高中)荣获中国画全省决赛一、二、三等奖。大会还现场为兴乐园画坊等23个书画传习工坊优秀案例一、二、三等奖，以及112个书画教学课例进行了公布和颁奖。

值得一提的是，在本次大赛中，成都成绩亮眼。成都64位参赛选手中有44位获得奖项，其中一等奖14名，二等奖14名，三等奖16名。在书画教学课例推选活动中有21例获得奖项；书画传习工坊推选活动中有7所获评优秀传习工坊。 成都日报锦观新闻记者 余力

第三届青少年书画传习大会全省决赛暨嘉年华活动于8月20日—24日在绵阳江油市举行。其中，8月21日上午，本届青少年书画传习大会六大主题活动之一的书画传习工坊展暨书画集市在江油市体育中心正式开展。

据了解，书画传习工坊展为本届青少年书画传习大会首设，集中展示了全省特色鲜明、风格独特的书画传习校园工坊优秀模式，以场景化、交互式的展陈方式，为书画爱好者呈上一场文化大餐。

在书画传习工坊推选阶段，组委会共收到来自全省21个市(州)中小学及青少年宫选送的书画传习工坊案例78个，涵盖书法、国画、烙绘、篆刻、彩墨、版画等门类。最终评选出23个优秀书画传习工坊进行线下展示。

成都日报锦观新闻记者 余力

本报讯(成都日报锦观新闻记者 粟新林)“我今天在徒步的过程中，参观了崇州‘学习强国主题公园’廉洁文化基地，在锻炼中感受到廉洁自律的意义。”近日，崇州市崇平小学校开展了“童眼看家乡”徒步拉练活动，一名小学生在活动结束后骄傲地说。

把课堂搬到乡间，让孩子们“润物细无声”地感受廉洁文化是崇州市加强廉洁教育的举措之一。近年来，崇州市深挖当地陆游、赵汴等历史文化，将廉洁教育与课堂教学结合，构建“全员育人、全程育人、全方位育人”的“三全育人”模式，培养青年学子的社会责任感和文化自信。

据了解，崇州市多所学校通过开展廉洁文化主题班会、廉洁主题家长座谈会、廉洁知识竞赛等活动，引导大家树立正确的价值观和道德观，共同营造浓厚的崇廉、尚廉氛围。去年以来，崇州市中小学已开展“声音里的红色经典”“清风润童心 廉洁诵家风”等活动300余场，参与师生达15000余人次。

崇州市纪委监委相关负责人表示，下一步，崇州市将继续深化“三全育人”模式的探索，将廉洁文化融入课程构建中，形成具有崇州特色的廉洁文化课程体系，营造校园学廉倡廉的廉洁文化氛围。

### 成都高新区石羊街道： 弘扬好家风 共绘廉洁扇

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)为推动廉洁文化进家庭走深走实，传承中华民族传统文化，营造良好家风带动社风政风，营造风清气正的社会氛围，近日，成都高新区石羊街道纪工委举办了“家风向善 制扇至美”廉洁文化进家庭活动。

“淫慢则不能励精，险躁则不能治性。”活动现场，老师为孩子们进行了详细解读，告诉他们，追求过度享乐和怠惰散漫就不能振奋精神，莽撞率率、轻薄浮躁就不能陶冶性情。随后，老师还带领家长和孩子们一同绘制“廉扇”，大家全神贯注地听着制作讲解，手脑并用，一个个精美生动的折扇便呈现在眼前。“勤学、爱学、善学”“厚德如盐，适融入道”……随着扇子被题上字，一字一句都表达着对孩子们的殷殷嘱托与厚望。现场家长纷纷表示，“这样的活动很有意义，既学习了家风文化，又体验了咱们的传统手工艺。”

家风连着社风，家廉才能社清。石羊街道纪工委将持续推进廉洁文化进家庭系列活动，深入挖掘、讲好故事，古为今用、推陈出新，在充分利用廉洁文化资源的基础上，树立“一盘棋”思想，用廉洁文化引导辖区居民树立崇廉尚洁的价值观，引领全社会形成向上向善的良好风尚。



第十届“中国博物馆及相关产品与技术博览会”(简称“博博会”)将于8月23日至27日在呼和浩特举办，成都文博将组团亮相。在全球化与数字化的浪潮下，文化创意产品正以前所未有的姿态融入大众生活，此次“博博会”上，成都文博纷纷带来了文创开发的最新成果。成都文博一大波爆款有啥?记者为你一探究竟。

#### 266种产品 体现馆藏特色

此次“博博会”，成都文博带来的文创产品共计266种，这些涵盖饰品、文房用品、日用品、电子产品、陶瓷器、服饰等众多门类的特色文创产品，文化特色鲜明且美观实用，在充分表达馆藏特色的同时，更显示了成都博物馆数量众多、文化多元、藏品丰富、个性鲜明的特点。成都博物馆让文物变身潮玩，让文物融入

## 成都文博爆款都有啥? “博博会”上探究竟

生活，石犀手办盲盒成为人气出圈爆款，“花与器”化解青铜器冰冷成为温暖美好的花器，走进公众生活。成都文物考古研究院用院藏文物作为创意数据库，开发了趣味考古田野笔记本、成都矛系列、《何以成都——东门外遗址》绘本等一系列蕴含考古和成都历史文化信息的文创产品，拉近考古与公众的距离。武侯祠今年加码发力，全新研发了宁静致远精品蜀绣、关羽金丝绣、攻心联黄铜镇纸、“羽扇”“桃

花”系列首饰、武侯祠四季手绘笔记本，出师表迷你卷轴等百余类2100余款文创产品，仅半年时间就实现营收1000余万元。

#### 联名文创 探索文化传播的新边界

在文化创意产业蓬勃发展的背景下，博物馆也在探索更加多元化的营销方式，通过跨界合作与数字化渠道开辟新的市场空间。

在致力于产品研发的同时，各馆亦勇于创新运营机制，积极融入市场寻找商机。

金沙博物馆融合线上线下，构建了集博物馆文创实体店、淘宝网店及抖音直播等多元化渠道于一体的全新营销生态，于2023年实现了文创销售产值3400万元的历史性飞跃。成都博物馆通过跨界合作的新路径，携手知名品牌，共创联名文创精品，文创产品市场竞争力显著增强。杜甫草堂博物馆在与品牌的合作中，巧妙地诗歌与草堂文化的精髓融入日常生活，让文化之美触手可及。武侯祠博物馆创立自主品牌“丞相咖啡”及三国文化主题联名店，与新华文轩携手打造“三国梦想·家”文化体验空间，为公众提供多元文化体验。此外，武侯祠和金沙还通过与腾讯游戏的联名合作，让古老文物在新时代游戏中焕发新生，不断探索文化传播的新边界。 成都日报锦观新闻记者 王嘉 主办方供图

## 党报热线 962211

关注民生 关注民意

2024年第30期

你的急难愁盼

我们马上来办

智能锁打不开，按墙上的小广告打了个电话

## 开锁师傅的 套路开始了……

### 第一次上门 开锁师傅称主板坏了 撬掉主板推销新锁

18日晚10点多，王先生从外地出差回家发现智能锁打不开了，他觉得自己应该是没电了，但由于之前他都用机械锁，并不知道怎么给智能锁充电，加上当时已经比较晚了，也很疲惫，急于回家休息，就准备找人开锁。

他一眼便看到了贴在墙上的“包打开”小广告，他便拨通了上面的电话，叫开锁师傅上门开锁，并约定好了120元的开锁费。

等待了40多分钟后，开锁师傅终于到了，他看了一下锁的情况，便告诉王先生：“你这个锁是主板坏了，要进门就得把锁撬开。”开锁师傅还出示了自己的营业执照，王先生急着回家并没有多想便同意了，开锁师傅仅花了一分钟就撬开了门上的锁，还对他说道：“你这个必须得换新锁，正好这次带来了新锁，原价是1680元，只卖你1000元。”

王先生觉得太晚了不想折腾，锁的价格也有点贵，加之智能锁的主板虽然被撬掉，锁芯还在，便拒绝了。开锁师傅却坚持让王先生换锁，还说如果觉得贵的话，他可以再便宜一点。王先生想第二天再货比三家看看，就拒绝了开锁师傅的推荐，支付了120元的开锁费后便进屋休息了。

19日凌晨零点过，开锁师傅还给王先生发来微信推销新锁，价格可以便宜到800元。

### 第二天一早 被锁家中出不了门 “坏”主板充上电又能用了

19日一早，王先生起床后准备外出吃早饭，却发现门打不开了，他开始怀疑，是不是开锁师傅在撬锁的过程中把门锁零件搞坏了，导致自己出不去，只能去找他换新锁。昨晚，这个开锁师傅还给了自己一个工具，说是可以从里面开门，但当时无法打开。

王先生越想越不对劲，便在网上查找了有关智能锁的信息，了解到智能锁在没电时可以用USB数据线连接电源进行充电。他立马给被撬掉的智能锁主板充电，结果发现主板亮了，这说明智能锁的主板没有坏。

这时候，他意识到自己被骗了，回忆起昨晚的细节，他发现开锁师傅之前就在电话里试探他，是否有智能锁的使用经验，还以找不到位置为由加他的微信，实则是为了方便推销新锁。

在仔细回想了头天晚上发生的事后，他拨打了金泉派出所的报警电话，说明了具体情况，请求民警上门调查。

### 第二次上门 现场测试主板还能用 换锁谎言被当场戳穿

在报警后，王先生打电话给了头天晚上的开锁师傅，让他来换新锁。结果这次，开锁师傅不到20分钟就到了，他从外面撬开了锁芯，王先生才得以出门。

出了门的王先生叫来了在楼下的民警和物业工作人员，要求开锁师傅现场换上头天被撬掉的主板，在安装好主板后，是可以正常使用的。王先生现场质问开锁师傅，为什么要骗他?开锁师傅并没有正面回答，只是说自己很辛苦，还嘲讽王先生：“是自己遇到过最蠢的人”，两人发生了激烈争吵。

王先生原来的智能锁虽然主板是好的，但因为两次撬锁，锁芯等零件已经被破坏，无法继续使用了。在民警和物业人员的调解及王先生的强烈要求下，开锁师傅为他换了一套全新的锁，但要收费400多元。

王先生并不答应，两人又吵了起来。民警将王先生和开锁师傅带回金泉派出所做进一步调解。经过民警耐心调解，开锁师傅向王先生道歉，将120元开锁费返还，或许是自知理亏，也没有收新锁的钱。

王先生告诉记者，非常感谢金泉派出所的民警，一直在耐心调解。回想起这件事，他仍十分气愤，虽然要回了开锁费，也换上了400多元的新锁，但自己1000多元的智能锁不能用了，还耽误了很多时间。他想给市民朋友提个醒，千万不要轻信墙上贴的小广告。

记者通过开锁师傅提供给王先生的营业执照，在企查查上查找该“个体工商户”，发现该商户因未按照《个体工商户年度报告办法》规定报送年度报告，在2023年7月10日被青羊区市场监督管理局列入经营异常名录。



#### 警方提示

### 使用智能锁要注意 几个方面不能大意

如今，很多家庭都换上了智能锁，居家生活进入了“无钥匙”时代。那么，智能锁和传统的机械锁，到底谁更安全呢?

据业内人士介绍，智能锁属于机电一体的产品，安全性在很大程度上取决于其锁芯的安全级别，市面上的智能门锁大多配备C级锁芯，有的智能锁还使用防暴力破坏等技术保护措施，不容易被破坏；面板机构设计上都针对性地进行了防撬、防钻、防拉等实体防护，如加入防撬报警、错开冻结等，更有录像、远程报警、视频监控等先进功能，其安全性能已优于机械锁。

警方提示，当智能锁发出低电压的警报提示时，需及时更换门锁电池或者充电。而在智能锁没电的情况下也不要慌，智能锁都有应急充电，可实现短暂供电从而打开智能锁。

在设置密码时应注意以下几点：避免使用过于简单的密码以及个人信息相关的密码；定期更换密码，不要长期使用同一个密码；在遇到锁打不开的情况下，切勿轻信开锁小广告，市民最好选择在公安机关备案的开锁公司，在开锁从业人员开锁前，最好先核实开锁人的有效开锁证件。 成都日报锦观新闻记者 何良 文/图

爆款游戏打到吐?

## 带你了解 什么是电子晕动症

8月20日，众人瞩目的国产首款3A游戏大作《黑神话：悟空》正式全球发售，点燃了游戏爱好者的激情。然而，当大多数玩家沉浸于游戏打造的奇幻世界时，却有人在游戏体验过程中遭遇了“3D眩晕”，甚至出现了“打游戏打到吐”。

那么，真的会有人“晕游戏”吗?所谓游戏“3D眩晕”是怎么回事?如果遇上了该怎么缓解?围绕这个话题，记者采访了相关专家为大家答疑解惑。

### 打游戏感到天旋地转 原来是视觉与前庭感觉 发生了冲突

8月20日，《黑神话：悟空》正式全球发售后，游戏爱好者们纷纷在第一时间购买下载。游戏虽然制作精良，但也引发了一些玩家的“不适应”。其中，某知名游戏主播在试玩过程中就出现“3D眩晕”，以至于不得中途下播，甚至出现呕吐情况。

记者也咨询了几位“尝鲜”玩家，大家都表示游戏场景非常华丽，3D环境逼真，人物动作十分流畅，也正是因为如此，当一些画面出现快速移动和变换视角时，可能会导致一些人出现眩晕感。

那么，所谓的“3D眩晕”是什么呢?据绵阳市人民医院神经内科副主任医师柳盛表示，在游戏过程中，进行简单的身体运动如头部转动、伸展四肢等，可辅助身体适应视觉变化。

若感到不适，应立即停止游戏，通过深呼吸和放松来恢复身体状态。对于症状较严重的玩家，可以在医生的指导下使用一些抗晕动症的药物。但需要注意的是一定要遵医嘱、谨慎使用。 成都日报锦观新闻记者 杨旻

龚柳盛告诉记者，造成电子晕动症的原因主要是视觉与前庭感觉冲突，即当眼睛看到的运动画面与内耳的前庭系统感受到的身体实际运动状态不匹配时，大脑会接收到矛盾的信息，从而引发晕动症。例如在玩3D游戏时，画面立体、真实，眼睛看到大幅度、高速度运动时，会传到神经中枢产生运动感觉。但实际上内耳中的前庭感受器并没有感觉到身体在运动，两种感觉产生不匹配，甚至矛盾的现象，神经中枢不知道真实与虚假，不知道该听哪个指令，所以会产生头晕甚至天旋地转的感觉，还有恶心、想吐的反应。

### 如何缓解电子晕动症 这几个方法不妨试一试

龚柳盛表示，缓解电子晕动症有很多方法，对于初次接触VR或3D游戏的玩家，建议采取渐进式适应策略，从低强度、低复杂度的内容入手，逐步提升难度和复杂度，以帮助身体逐渐适应。同时，控制使用时间至关重要，避免长时间连续使用电子设备，应适时休息，让眼睛和身体得到放松。调整游戏设置，降低画面复杂度和运动速度，以及保持合适的观看距离，也能有效减少视觉刺激，降低晕动症的风险。在游戏过程中，进行简单的身体运动如头部转动、伸展四肢等，可辅助身体适应视觉变化。

若感到不适，应立即停止游戏，通过深呼吸和放松来恢复身体状态。对于症状较严重的玩家，可以在医生的指导下使用一些抗晕动症的药物。但需要注意的是一定要遵医嘱、谨慎使用。